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Программное содержание:
Задачи:
Образовательные: обобщить и систематизировать знания детей о России, Мордовии. Закрепить знания о флаге, гербе и гимне России; флаге и гербе Мордовии. Расширять представления детей о своей принадлежности к человеческому сообществу (земляне, Россияне).
Развивающие: продолжать развивать речь и мышление детей, коммуникативные способности, развивать творческое воображение и стремление изучать свой родной край, закрепить умение участвовать в совместной игре, продолжать освоение техники симметричного, силуэтного вырезывания.
Воспитательные: воспитывать интерес к искусству родного края, уважение к людям разных национальностей. Воспитывать привычку играть сообща, формировать умения договариваться, помогать друг другу. 
Интеграция образовательных областей: 
1) «Познание» (Формирование целостности картины мира, расширение кругозора)
2) «Коммуникация»
3) «Социализация»
4) «Художественное творчество»
5) «Музыка»
6) «Физическая культура»
Методы: словесный, практический, наглядный
Материал к занятию: Изображение гербов и флагов, наглядно-дидактические пособия декоративно-прикладного искусства, карта мира, карта Мордовии, аудиозапись гимна России, цветная бумага, картон, ножницы.

Ход организованной образовательной деятельности.

Дети становятся в круг и проводится игра с клубочком «Назови ласково». 

Дети, держась за край нити, передают друг другу клубочек и называют друг друга ласковым именем. После того, как образовался круг, воспитатель говорит: 
Воспитатель. У нас получился крепкий круг. Вот и мы с вами одна большая крепкая и дружная семья. Живём мы вместе, учимся вместе, отмечаем вместе общие праздники, говорим на одном языке, живём на одной планете. Вы знаете, как называется наша планете? 
(Наша планета называется Земля). 
Воспитатель. А нас, её жителей, как можно назвать? 
(Нас можно назвать земляне). 
Воспитатель. Как называется наша страна? 
(Наша страна называется Россия). 
Воспитатель. Какая она наша Россия?

(Большая, любимая, огромная, богатая, сильная).
Воспитатель. Жителей нашей страны зовут…? 
(Россияне). 
Воспитатель. Вот что, ребята, выяснилось – что у нас с вами одна общая родина. Давайте скрутим клубочек и расскажем, как вы понимаете слово «Родина».
Я вам помогу: прочту строчки из известного стихотворения, а вы закончите.
Что мы Родиной зовём

 Дом, где мы с тобой растём.

 И берёзки у дороги,

 По которым мы идём.

 Что мы Родиной зовём?

 Солнце в небе голубом.

 И душистый, золотистый

 Хлеб за праздничным столом.

 Что мы Родиной зовём?

 Край, где мы с тобой живём…

Воспитатель. Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине. Вспомните их.
(Жить – Родине служить. Родина поучает – Родина выручает. Кто за Родину горой, тот истинный герой и т. д.)

Воспитатель.   Все эти пословицы учат нас добру, любви к Родине, умению ее защищать от врагов. 
А теперь подойдем к карте.
Воспитатель.   Ни одна страна в мире не имеет такой огромной территории, как Россия. Посмотрите на карту. 
(Воспитатель показывает детям карту России.) 
Вот как много места занимает территория России. Когда на одном конце нашей страны люди ложатся спать, на другом начинается утро. На одном конце нашей страны может идти снег, а на другом – припекать солнышко. Чтобы добраться с одного конца на другой на поезде надо ехать 7 дней – неделю, а на самолете лететь почти сутки.

Воспитатель.  Назовите столицу России. (Москва.)

Воспитатель. Президентом нашей страны является…? (Д. А. Медведев.)

Воспитатель.  Назовите государственные символы России. (Герб, флаг, гимн.)

Воспитатель. Найдите флаг нашей страны среди других. 
(Раскладываются изображения флагов, дети выбирают из предложенных флаг России.)

Стихотворение:

Белый цвет – березка,

 Синий неба цвет,

 Красная полоска – 

 Солнечный рассвет

Воспитатель. А сейчас найдите герб нашей страны.  
(Раскладываются изображения, дети выбирают из предложенных герб России.)

Стихотворение:

У России величавой

 На гербе орел двуглавый,

 Чтоб на запад, на восток

 Он смотреть бы сразу мог

 Сильный, мудрый он и гордый.

 Он – России дух свободный.

Воспитатель. А что же такое гимн? 
(Гимн это самая главная песня страны. Гимн слушают стоя и т.д.)

Воспитатель.  Правильно! У каждой страны свой гимн. (Включить отрывок гимна).
Стихотворение:

Славилась Россия чудо – мастерами, 

 Дерево и глину в сказку превращали.

 Красками и кистью красоту творили,

 Своему искусству молодых учили.

Воспитатель.  Я вам предлагаю вспомнить изделия декоративно-прикладного искусства  российских мастеров.

Отгадайте загадки.
Загадки.

Разноцветные подружки

 Любят прятаться друг в дружке. Что это? (Матрешка.)

Воспитатель.   Конечно, это всем нам знакомая матрешка. Вот она! (Воспитатель демонстрирует детям матрешку.)

  Следующая загадка.

Эта роспись – просто чудо,

 Голубая вся посуда.

 Роспись с синим завитком

 Манит русским васильком. (Гжель.)

Воспитатель. Правильно, ребята. Посмотрите какая красота.

Выросла золотая травка на ложке,

Распустился красный цветок на плошке. (Хохлома.)

Все игрушки – непростые,

 А волшебно-расписные

 Белоснежны, как березки,

 Кружочки, клеточки. Полоски. (Дымковская игрушка.)

Воспитатель. Молодцы, ребята, вы знаете изделия Российских промыслов. Русский народ умеет не только трудиться, но и веселиться. И мы поиграем сейчас в русскую народную игру “Ручеек”

Воспитатель. Кто где родился там и пригодился.
Воспитатель. Скажите ребята, в какой республике мы живем?

(Мордовия).

Воспитатель. Как называется столица Мордовии?

(Саранск).

Воспитатель. Вы знаете, что у каждой страны, республики есть свой отличительный знак, своя символика – флаг и герб. У нашей республики они тоже есть. Я предлагаю сделать аппликации флага нашей республики.

А готовые флаги мы разместим на карте Мордовии.

1

